



朱宇航一边上网课一边完成造血干细胞捐献。  
(淇县红十字会供图)

5月15日,在河南省肿瘤医院造血干细胞采集室,一股鲜血缓缓流入造血干细胞采集机,我市00后小伙儿朱宇航为素不相识的12岁患儿送去生的希望。朱宇航成为我省首位00后造血干细胞捐献者,也是我市第17位造血干细胞捐献者。

“身为一名医学生,我的梦想是做一名优秀的医生,如果能够凭借自己的力量挽救一个人的生命,我必须去做。”朱宇航说。

造血干细胞在医学上被称为“万能细胞”,能够挽救血液病病人的生命。

5月16日,朱宇航和他的家人向记者讲述了这次捐献经历。

### 一边上网课一边完成捐献

刚过了20岁生日的朱宇航阳光、乐观,谈到捐献造血干细胞,他说要感谢妈妈的陪伴,感谢志愿者的讲解,感谢素不相识、远在他方、给他写了感谢信的12岁患儿。

“这个剃须刀和感谢信都是对方准备的,我感到他们的无助与善良,虽然我们彼此不认识,但这场捐献给他送去生的希望,我感觉很有意义,我也很荣幸。”朱宇航缓缓道来,对于此次捐献,他说的最多的居然是“感谢”。

朱宇航说:“疫情防控期间,我看到了最美‘逆行

者’,00后也走上战场抗疫。我还是一名学生,只能做好防护,在家上课。捐献造血干细胞能帮助他人,我义不容辞!”

# 鹤壁小伙儿朱宇航 生命相“髓”,为爱续航

□晨报记者 刘倩倩

朱宇航的妈妈闫永爱是一名基层医生。捐献当天,一边是红细胞分离机嗡嗡作响,造血干细胞一点儿一点儿地在采集袋中集结,一边是儿子朱宇航戴着耳机安心上网课,闫

永爱坐在床边几度落泪,可转念一想,另一个生命正等待救助,“正能量”马上占据上风,她也就不再想那么多了。

“孩子是我的骄傲,他善良、勇敢,知道配型成功,我们都没有犹豫,可以尽自己的一份力,挽救他人的生命,这是一件非做不可的事情。”闫永爱动情地说。

### 为完成捐献,不爱运动的他坚持锻炼

朱宇航是广州中医药大学的一名学生,2018年10月进入大二后加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2020年4月1日,正在家上网课的朱宇航接到一个电话,对方说他和一名血液病患者配型成功了。“那天是愚人节,我还有点儿不敢相信,但我没有考虑其他,回答的第一句话就是‘没问题’。”

朱宇航说他平时不太爱运动,但为了完成捐献,他自

接到捐献消息后,便保持生活作息规律,加强身体锻炼,以最好的状态捐献造血干细胞。朱宇航说:“4月13日,我接到市红十字会的电话,说对方病情紧急,需要进入加急捐献程序,我也很担心,生怕因为自己影响捐献。”

“完成捐献,那200毫升造血干细胞被紧急送走,我才感觉这件事情真正完成了。”朱宇航在微信朋友圈分享自己的捐献经历。

### 生命相“髓”,家风传承

“大哥哥做的这件事太酷了!以后我也要当志愿者,像他一样捐‘生命种子’,给别人送去生的希望。”10岁的郭家成是朱宇航的表弟,知道朱宇航捐献了造血干细胞,他问了很多问题,还和小伙伴儿们分享,家里有个英雄哥哥,他表示也要像哥哥一样帮助他人。

12岁的朱宇帆看哥哥朱宇航的眼神也更加崇拜了。“以前我咋没感觉我哥这么帅呢!现在他是我学习的榜样!”朱宇帆在妈妈和哥哥到郑州捐献的时候,每天都会通过视频关心哥哥的捐献进度。“和哥哥配型成功的患儿和我一般大,这件事也让我感觉到自己很幸福,我要好好学习,像哥哥一样上大学、学本领、帮助别人。”

孩子们围着朱宇航问这问那,朱宇航的姥爷闫国全感叹:“这就是最好的家风传承!只要能尽自己的一份力,帮助他人,我们干就是了!”

朱宇航说,回家后,他先后看望了爷爷奶奶、姥姥姥爷,让老人们看到自己健康平安,不再担心。

“我也想通过自己的经历告诉更多人,捐献造血干细胞和普通的献血相似,不会给捐献者带来危险,也不会影响捐献者的免疫能力和造血功能,但对于血液病患者来说,这是重获生命和健康的希望。”朱宇航说,他希望越来越多的人加入造血干细胞志愿者队伍,帮助更多有需要的人。

## 新版戏曲电影 《七品芝麻官》杀青

预计2021年春节上映



新版戏曲电影《七品芝麻官》杀青,剧组演职人员合影。  
(市豫剧牛派艺术研究院供图)

晨报讯(记者 岳珂)5月15日,新版戏曲电影《七品芝麻官》在浙江横店影视城顺利杀青(电影拍摄部分已经完成)。

新版戏曲电影《七品芝麻官》由中国戏剧梅花奖获得者、第28届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖得主、鹤壁市豫剧牛派艺术研究院院长金不换主演。该剧是在著名豫剧表演艺术家牛得草版《七品芝麻官》的基础上创作的新时代之作,主要讲述明嘉靖年间清苑县县官唐成的故事,金不换在剧中饰演唐成。

出生于1985年的著名导演吕蔚任该剧导演。2016年起,吕蔚和金不换先后合作拍摄了《草根秀才》《姜子牙走淇河》《五岩山》3部戏曲电影,这次是他们第四次合作。本片的艺术指导为轩玉亭、郭美金夫妇,轩玉亭主演过《唐知县审诰命》,在庆祝中华人民共和国成立30周年献礼演出中,荣获演出、创作两项一等奖。

“艺术开不得玩笑,必须认真对待,感谢全体摄制组人员的辛苦付出!”金不换说,新版戏曲电影《七品芝麻官》预计2021年春节上映。

## 山城区开展助残日活动 发放轮椅100辆、助盲脱贫资金2万元

晨报讯(记者 陈艳艳)“我在政府的帮助下开了一家按摩店,想靠双手告别贫困,可今年生意不好,家里的日子过得比较难,政府又给我发了2000元帮扶资金,我真的很感动!”5月15日上午,在山城区助残日活动现场,石林镇柳涧村残疾人王合生领到帮扶资金后激动地说。

今年5月17日是第30个全国助残日,5月15日上午,山城区在石林镇挺进广场开展了助残日活动。

活动现场,山城区残联发放轮椅100辆、助残物资800套、助盲脱贫资金2万元;太阳光基金为山城区精神残疾人捐赠项目救助资金15万元;市残联辅具中心免费为残疾人适配助听器;市人民医院、仁和医院、长虹医院、中医骨科医院和恒泰康医院的志愿者为残疾人提供残疾鉴定、健康诊疗、残疾人康复、心理健康咨询等服务;同心圆助残志愿者举行了工艺品义卖活动。

## 鹤壁科达学校中俄班顺利复课



学生们在上俄语课。(鹤壁科达学校供图)

“我从小就喜欢哲学,很想去莫斯科大学哲学系深造,那儿有丰富的资源、广阔的展示平台。鹤壁科达学校中俄班的老师,专业水平一流,对我们也很照顾,我感觉离梦想更近一步了。”5月12日,鹤壁科达学校中俄班学生王浩宇说。

近年来,鹤壁科达学校积极为莘莘学子成才谋出路、搭桥梁,成立了国际教育服务中心,与国外优质高校合作办学,让本校及周边地区的学生有机会通过这个平台走

出国门,享受国外优质教育资源。2018年12月,鹤壁科达学校与莫斯科俄中教育学院签署合作协议,之后又签署中加、中马、中韩留学项目,为学生提供了赴多个国家留学的绿色通道。目前,该校已开办两届俄语班,已有14名高中毕业生成功留学国外名校。

“今年受疫情影响,我们的教学由线下转到线上,来自俄罗斯的娜塔莉老师每周两次在莫斯科线上为学生们指导俄语,大家线上接收大学俄语、俄语视听、俄罗斯历史文化等丰富的课程知识,老师将线上课堂打造得妙趣横生。中俄班已于5月7日全面复课,来自郑州、焦作、濮阳、鹤壁等地的14名学生已投入紧张的学习。”鹤壁科达学校国际教育服务中心主任李希枫说,该校将继续拓宽国外合作项目,与更多国外知名高校携手,帮助更多有出国留学愿望的学生做好留学规划,对已出国留学的学生,学校也会持续关注,直到学生参加工作。

鹤壁科达学校国际教育服务中心助力鹤壁乃至豫北地区高中及中专学子,通过海外留学圆大学梦想。留学咨询电话:0392-6632118。  
(武丹)